

«NUESTROS SOLDADOS PASAN A LA OFENSIVA EN EL FRENTE DE MADRID»

Se elevan a tres mil los muertos que abandonó el enemigo. 14 tanques perdidos

Salamanca, 11.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo.

Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 10 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Tiroteo y cañoneo en toda la zona cantábrica, habiéndose pasado a nuestras filas 96 milicianos del frente vasco con armamento.

En los demás frentes de este Ejército, pequeñas escaramuzas sin importancia.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Han continuado los desesperados ataques de los rojos en el sector del frente de Madrid.

La guarnición de Villanueva del Pardillo lleva tres días rechazando ataques de los rojos y causando al enemigo millares de bajas, habiéndole destruido 10 carros de asalto rusos.

En el sector de la carretera de Extremadura, un nuevo ataque con gran cantidad de material, fue rechazado por nuestras tropas y por el fuego de nuestras baterías.

Las bajas causadas al enemigo se elevan a muchos millares.

En los demás frentes, tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteo en todos los sectores.

ACTIVIDAD AEREA

En el aire, el predominio de nuestra aviación ha sido completo, sin tener ocasión de intervenir los de caza, por rehuir los rojos el combate aéreo.

Salamanca, 10 de julio de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Salamanca, 11.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

Tiroteos y cañoneos sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas 16 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Se han rechazado intentos enemigos en el sector de Albarracín, ocupándose varias posiciones en las proximidades del poblado.

Se ha castigado duramente al enemigo, ocasionándole grandísimo número de bajas, todavía no clasificadas al cerrar este parte.

Frente de Madrid.—En la noche de ayer y día de hoy ha continuado el combate en el sector de Brunete.

El enemigo es rechazado y perseguido en sus intentos contra nuestras líneas.

El número de muertos abandonados delante de nuestras posiciones pasa de tres mil. Frente a una de éstas llegaron a montonarse unos ochocientos cadáveres, piñendo el enemigo para recogerlos una tregua que fué negada.

Continúa el combate y el castigo del enemigo aumenta de proporciones de día en día.

El esfuerzo mayor se llevó a cabo contra nuestras líneas avanzadas de Villanueva del Pardillo, que han resistido y rechazado con gran dureza el ataque montado con todo lujo de elementos de artillería y cuarenta tanques rusos, desbaratado en sus alrededores.

En el sector del barrio del Lucero (carretera de Extremadura) tras brillante contraataque de nuestras tropas, fué conquistada una trinchera enemiga y abandonados por los rojos más de setecientos muertos, quedando en nuestro poder cuatro carros rusos. Con éstos se eleva a catorce el número de tanques destruidos y cogidos en el día de ayer.

Un escuadrón enemigo que intentó filtrarse por uno de los bosques de aquella zona, fué sorprendido y dispersado, abandonando sesenta muertos en nuestro poder.

El enemigo que se había filtrado por los bosques de Villanueva del Castillo, ha sido rechazado y perseguido por nuestras tropas, obligándole a abandonar mate-

POR CALVO SOTELO. LLAMAMIENTO DE LA LUTO NACIONAL

Salamanca, 11.—Ha sido firmado por S. E. el Jefe del Estado el siguiente Decreto:

El asesinato de D. José Calvo Sotelo marca una fecha luctuosa de nuestra Historia, pues a la trágica desaparición de figura tan excepcional por sus condiciones de inteligencia, honradez y patriotismo, quedó vinculada la siniestra política de un régimen que, incapaz de cumplir su natural función, convirtió los resortes del mando en instrumento de crimen.

Hecho tan monstruoso como revelador constituyó por sí mismo un delito de Estado, ante el cual hubo de precipitarse nuestro glorioso Movimiento nacional como único remedio para salvar a España. Al cumplirse el aniversario de tan infausto día, la magnitud del dolor impide relegarlo al orden individual, y el nuevo Estado, intérprete fiel del sentir nacional, recoge el popular homenaje rindiendo un tributo más al primer mártir de la gloriosa cruzada.

En su consecuencia, dispongo:

Artículo primero.—Se declara día de luto nacional el 13 de julio de 1937, fecha del primer aniversario del asesinato del Excmo. señor D. José Calvo Sotelo.

Artículo segundo.—En la mencionada fecha ondeará la bandera nacional a media asta en todos los edificios oficiales, ostentando crepones negros, las colgaduras y reposteros.

Artículo tercero.—El cañonero en construcción en los astilleros gaditanos se denominará «Calvo Sotelo».

Artículo cuarto.—Por la Secretaría de Guerra y el Gobierno General se darán las órdenes necesarias para el cumplimiento de lo preceptuado en este Decreto.

Dado en Salamanca a 10 de julio de 1937.—Francisco Franco.

rial y gran número de muertos, todavía no recontados.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, tiroteos y pequeñas escaramuzas.

En el aire, nuestras baterías antiáreas derribaron 5 aviones.

Salamanca, 11 de julio de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Salamanca, 11.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

Entre entusiastas aplausos y ovaciones clamorosas terminó el sábado último sus doctas y sugerentes conferencias el ilustre Padre Aldrey

Fué un nuevo recorrido por los campos de la Falange y del Nacionalismo. Fué una emocionante evocación, aureolada por la oportunidad del concepto, por el hallazgo feliz de la frase, que, espontánea y afortunadamente, fluía en los labios del orador magnífico. Era el final glorioso de una jornada de triunfo logrado entre arbores de sol y fulgurancias de vida. Era la misma vida sentada y serena en el carril de sus definitivos arcos. Era el Sol. Era Falange. Era España...

En la virtud de nuestras mujeres—afirmó el P. Aldrey—encontramos ahora España los pilares en que está basando la reconstrucción nacional. Basándola y afirmándola. Consolidándola sobre inmovibles cimientos. Unidas, laboriosas, económicas; unidas por el dolor, por el sacrificio y la sanidad... El adjetivismo no ha podido ser nunca aplicado con más acierto. La mujer española, la madre española... todas las santas mujeres hijas de España se han hecho en estos momentos de dura prueba dignas del elogio y del aplauso honrados por su plausible actuación en la Cruzada de Fe y de Amor en que actualmente España va dejando las huellas de su espíritu y giro de su carne.

Mujeres de oro! Hombres de diamante... La trayectoria recorrida en estos pasados días renueva todos y cada uno de sus gloriosos instantes en una nueva proyección de ideas y de pensamientos patrióticos y españolísimos. España. Falange... El Nacionalismo ha entrado en todos los pechos y sube del corazón al cerebro para, luego, seguidamente, descender a los labios a que acude en el afán de exteriorizarse en explosiones de satisfacción y de reclamo. Y es que la verdad, lo único interesante que la vida nos ofrece, ha menester expansionarse, afirmarse y difundirse por todas partes, para dar fe de su existencia y contrarrestar las funestas consecuencias de la mentira, siempre activa y despreocupada. En el nutrido auditorio—tan nutrido que la calle se hizo prolongación del Teatro Social, en que la muchedumbre se apiñaba como ra-

LLAMAMIENTO DE LA ARCHICOFRADÍA

Entre los actos de sublime heroísmo y de profundo amor a España que nos ofrece esta guerra, con la que se puso a prueba el temple, el espíritu, la moral, todo lo que llevan dentro de sí los verdaderos españoles, figura y se destaca el incomparable de los caballeros, victoriosos y gloriosos, del Santuario de Santa María de la Cabeza, mártires del cristianismo y de España.

Aquellos valientes y denodados soldados, hijos beneméritos de la Patria, en un gesto extraordinario de fe y de españolismo, sellaron con su sangre y con su vida la pureza de su gran amor a España, en el que vivían abrasados, sin contaminación alguna con las pequeñeces y las ruindades del mundo.

Así viven y así mueren los caballeros del tricornio, héroes de todos los tiempos y de todos los pueblos, figuras de relevante significación patria, admiración de la honradez y terror del crimen.

Si la benemérita Guardia Civil no tuviese acreditados su valor y su patriotismo, demostrados en mil y mil ocasiones, bastaría el rasgo del Santuario de Santa María de la Cabeza para elevarla a la sublimidad del sacrificio.

Mártir del ideal, defensora del orden, personificación de la nobleza y de la hidalgía, la Guardia Civil es el orgullo y la seguridad de España. Bien lo dice la gesta épica, la defensa heroica del Santuario de Santa María de la Cabeza, en cuyo sagrado recinto, entregados sus moradores a Dios y a España, escribieron la página más hermosa y más grande de la historia, página de legendario, de exaltador patriotismo, dando su vida antes de hacer traición a España.

Por estos héroes, mártires y glorificadores de la Patria, costearán sus compañeros de Santiago una Misa de requiem, que se celebrará, el día 14, miércoles, en el altar mayor de la S. M. I. Catedral, a las once de la mañana, con la asistencia de las autoridades y jefes de esta ciudad, y el Teniente Coronel Jefe de la herculina.

La Archicofradía del glorioso Apóstol Santiago, unida, por los actos de admiración, de simpatía y de afecto, al ilustre y benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, organiza y patrocina este sencillo y valioso homenaje, cristiana y meritoria ofrenda a los héroes del patriotismo y a los mártires del ideal; por ello invita, especialmente, a todo el pueblo de Santiago, a fin de que, sintiendo, en toda su grandeza, la epopeya de la defensa del Santuario de Santa María de la Cabeza, manifieste su adhesión al glorioso Cuerpo de la Guardia Civil, asociándose, piadosa y patrióticamente, a las oraciones por las gloriosas víctimas del Santuario de Santa María de la Cabeza, cuyo héroe principal, el Capitán Cortés, será nombrado, a la terminación de la Misa, Hermano Mayor Honorario, distinción reservada para aquellos que, como el inmortal Capitán Cortés, se distinguen en actos de heroicidad religiosa y patriótica.

¡Compostelanos! Todos a la Basílica el próximo día 14, a las once de la mañana, para orar por España y por los que la defienden y la salvan, ofreciendo el holocausto de su sangre y de su vida.

¡Vivan los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza! ¡Viva la Guardia Civil! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Por la Archicofradía
Andrés Sánchez G. Adanza,
Hermano Mayor

tractores de todo lo bueno y sano? ¿Qué importan los que con piel de cordero quieren ocultar sus instintos de lobos montaraces? Una es la Verdad y su camino único.

Recomendación y consejo. En este sentido se dirigió el insigne orador a todas las mujeres y hombres de España. ¡Mujeres españolas!—exclamó—. Sois bondada, gentileza y fervor en el espíritu de España. Laborad con ese espíritu, que es el vuestro, en la grandeza de la Patria Imperial que tiene puestos en vosotras sus ojos de amor y de confianza.

¡Hombres de la España inmortal que con el aliento de vuestras

madres y de vuestras hermanas estáis forjando la España una y perdurable! ¡Mujeres y hombres de España... Trabajad... Trabajad con España y por España. Seguid. Sigamos todos las providenciales inspiraciones de nuestro Caudillo Generalísimo Franco. Si gamos en la vanguardia y desde la retaguardia a la juventud invencible, cuya patriótica generosidad lo da todo hasta la propia vida por su Dios y por su Patria. Trabajad. Trabajemos todos. Que nadie desde el área de acción en que se encuentre deje de responder al llamado del clarín español que suena a gloria en este año triunfal... Y recordemos al Ausente y a los camaradas caídos... La vibrante y patriótica oración del ilustre franciscano y falangista sin reservas, varias veces interrumpida por los aplausos de espectadores innumeros, fué premiada al final, con una ovación clamorosa que interminable parecía.

¡Arriba España!
¡Viva Franco!

AVISO

Servicio de recuperación y reparación automóvil—3.ª Zona

I.—Debidamente autorizado por la Superioridad, se pone en conocimiento de todos los poseedores de PISTONES INÚTILES DE ALUMINIO, la OBLIGACION de entregarlos a este Servicio, en sus distintos Talleres Base, el que abonará a los mismos su debido importe.

II.—Los contraventores a la presente orden se harán acreedores a la sanción que la Superioridad estime oportuna.

III.—Se advierte igualmente que este servicio adquiere, p.evio pago de su importe, todo el material de aluminio procedente de útiles de cocina, que se le ofrezcan.

La Coruña, 6 de Junio de 1937. El Jefe de Talleres, RODRIGO GARCÍA LÓPEZ.—V.º B.º El Jefe de Recuperación, LÓPEZ BACALO.

En Santiago se recogen estos objetos en el Taller SUB-BASE II-I, sito en la Calle de Montero Ríos, antiguo Garage «Ford», durante las horas ordinarias de trabajo.

El Jubileo Plenísimo del Año Santo de 1937

Si ha sido siempre y en todos los tiempos, el Sepulcro del Santo Apóstol Santiago, Patrón de España, el lugar preferido por todos los católicos para dar testimonio de acendrada fe, ninguna ocasión más propicia para visitarlo, que la que ofrece el corriente año de 1937, año de gracias, indulgencias y privilegios, por estar abierta, a la devoción de los católicos, la Puerta Santa en la Basílica Compostelana: Puerta del gran perdón que ponía en movimiento a los antiguos peregrinos, en los años, que había necesidad de improvisar altares en todos los ángulos de la Basílica, en las galerías, en los púlpitos... pues de otra manera no era posible satisfacer los piadosos anhelos de las muchedumbres que llegaban a los pies del Gran Apóstol, demandando humildes, insistentes y fervorosos, perdón para sus faltas, alivio para sus penas, ayuda para sus necesidades; gracia y virtud para servir, como verdaderos cristianos, a su Criador y a su Redentor.

El Jubileo Plenísimo concedido a los que visitan la Basílica Compostelana, es igual en gracias y privilegios al que se gana en Roma, pero le supera, en la mayor facilidad con que se logra y en la mayor frecuencia con que se celebra: cuatro Basílicas han de visitarse en Roma y sólo de veinticinco años tiene lugar el Jubileo Romano. Una sola visita a la Gran Basílica Compostelana y siempre que la festividad del Santo Apóstol se celebre en domingo, es bastante, además de las prescripciones ordinarias de confesión y comunión, para disfrutar de todas las gracias y privilegios Jubilares.

Al inmortal Pontífice Calixto II, que, antes de ser elevado a la Sede Papal, fué peregrino en Santiago de Compostela, y testigo presencial de la mundial devoción al Santo Apóstol, debe la Iglesia Compostelana esta altísima y singular distinción, que confirmaron sus sucesores Eugenio III, Anastasio IV y Alejandro III, quien de una vez y para siempre declaró en su Bula expedida en Viterbo el 25 de junio de 1179 y que es la página más gloriosa de la Iglesia, que las gracias concedidas habían de ser perpetuas y en ningún tiempo faltar, pudiendo ganar indulgencia plenaria, todos los días en que se visite la Basílica Compostelana, cuando la festividad del Santo Apóstol recaer en domingo.

¡Católicos españoles, acudid a Santiago de Compostela para visitar la sagrada Basílica, relicario de las venerandas cenizas del Santo Apóstol Santiago, Patrón de España!

